

Памятка 1: Святые идут на жертвы, чтобы построить храм

Святые в Наву приняли решение пожертвовать многим, чтобы достроить храм в Наву.

Член Церкви по имени Луиза Барнес Пратт вспоминала:



«Наши руки и сердца были задействованы в ускорении процесса строительства храма. Сестры даже решили заплатить по пятьдесят центов на покупку гвоздей и стекла. Соблюдая жесткую экономию, я скопила нужную сумму. С верой и благими намерениями я отправилась в храмовую контору, чтобы отдать свое пожертвование. Внезапно по пути меня охватило искушение. Я замешкалась. Я прокрутила в голове, сколько всего нужно моей семье, а эти деньги покрыли бы мои насущные потребности. Я сразу пресекла эти мысли. Я сказала: 'Даже если целую неделю у меня не будет ничего, кроме корки хлеба, я внесу свои деньги в сокровищницу'.

Я поспешила дальше, заплатила деньги и вернулась с чувством тайного удовлетворения. На следующее утро я сидела у своей двери, когда какой-то брат прошел мимо и бросил мне на коврик серебряный доллар... Я была искренне благодарна. Я пошла в магазин и купила все то, в чем очень нуждалась» (Louisa Barnes Pratt, in *The History of Louisa Barnes Pratt*, ed. S. George Ellsworth [1998], 72–73).

Член Церкви по имени Элизабет Кирби Хьюворт написала следующее:

«Никакая вещь не была мне так дорога, как часы [моего покойного мужа]. Но я отдала их, чтобы помочь построить храм в Наву. Я также отдала все, что смогла сэкономить, в том числе последние несколько долларов, которые у меня были, и в сумме получилось пятьдесят долларов» (Elizabeth Kirby Heward, in Carol Cornwall Madsen, *In Their Own Words: Women and the Story of Nauvoo* [1994], 180).

Церковные руководители и храмовый комитет часто были обеспокоены тем, что работа над храмом будет затруднена из-за нехватки средств. Президент Бригам Янг (1801–1877 гг.) позднее вспоминал следующий случай, связанный с Джозефом Торонто, бывшим моряком из Италии, который крестился в 1843 году:



«В то время мы много трудились на строительстве храма и трудно было обеспечить трудящихся хлебом. Я велел... комитету, который отвечал за храмовые средства, раздать всю имеющуюся у них муку, и Бог даст им больше. Они так и сделали, и совсем скоро брат Торонто принес мне две с половиной тысячи долларов золотом... Я сказал [епископу]: 'Теперь иди и купи муку для работников этого храма и больше не сомневайся в Господе, потому что у нас будет то, что нам нужно'» (Brigham Young, in Wilford Woodruff, *Wilford Woodruff's Journal*, ed. Scott G. Kenney [1984], 5:19–20; даны современные правописание, расстановка заглавных букв, пунктуация и грамматика).

- Как вы думаете, почему эти люди были готовы идти на такие жертвы, чтобы построить храм в Наву?
- Что мы узнаём из этих историй о жертве?